

Николаев Ю.

14.09.91

Культура. —

14 сентября 1991 г.

с. 9

— Юрий Николаев — это актер, режиссер, журналист, бизнесмен или телеведущий?

— И то, и другое, и третье, и... Хотя сначала актер. Закончив ГИТИС, я 5 лет проработал в Драматическом театре имени Пушкина. А потом с театральной богемой пришлось сожалением расстаться, так как в 1975 году поступило приглашение быть постоянным ведущим музыкальной программы «Утренняя почта». Кстати, благодаря этому случаю, в мою жизнь впервые (и видимо, на всегда!) вошло утро. Надежды на свободу в творчестве не оправдались, зато утренних смен, начинающихся в 3, 4, 5, 6, 7 часов, появилось сколько душе угодно.

— А что послужило поводом для создания нового телеконкурса «Утренняя звезда»?

— Захотелось иметь свою передачу, где успех и неудача зависят только от тебя. Была задумка сделать праздник, красивую добрую программу на конкурсном сюжете.

— А почему телепередача называется «Утренняя звезда»?

— Название родилось не произвольно. Единственным



## ЖДИТЕ ОТВЕТА

# «Я не популярен, я узнаваем...»

условием было сохранить слово «утренняя». Ведь иначе меня уже не воспринимают. А «звезды»? Появилось много интересных исполнителей, способных вступить на профессиональную сцену. Но они пока не «звезды».

— Кто же заслуживает этого модного сегодня слова?

— Я могу судить только с вершины моих лет. Мне нравится Алла Пугачева, Владимир Высоцкий, Никита Михалков.

— Но это почти классика!

— Это мои «звезды». А если говорить о молодых исполнителях, то звания «звезда» бесспорно заслуживает Владимир Пресняков (младший). Он работает на удачу, а для меня это показатель. Ведь «звезда» — это человек, художник, исполнитель, который настолько профессионально делает свое дело, что рядом с ним поставить никого нельзя.

— Каким же должен быть настоящий ведущий?

— Обязательны две черты, данные от бога: умение общасться и обаяние. Именно этим привлекла меня Мария Топильская, моя маленькая помощница.

— Вы ощущаете пути популярности?

— Прежде всего, я не популярен, а узнаваем. Быть неизвестным, мелькая на экране 17 лет, — надо умудриться!

— Писем много приходит?

— В адрес «Звезды» — да. Нередко прилагается описание всех данных (по сантиметрам). Но, увы, я не организатор конкурсов красоты, так как к вещам подобного рода я отношусь очень плохо.

— Какой должна быть настоящая женщина?

— Преданной.

— Ваше хобби?

— Теннис.

— Кто вы по гороскопу?

— Стрелец.

— И напоследок. У «Утренней звезды» есть будущее?

— В перспективе задумано создать специальный центр, сейчас — поездка в Голландию. Финал планируем провести 5—6 октября. Затем необходимо отдохнуть. Ведь «Утренняя звезда» — это единственная часовая музыкальная еженедельная программа. Мы начали работу с февраля, но даже сейчас наш небольшой коллектив не имеет ни ночей, ни выходных. Такой пахоты не знала ни одна редакция.

— Когда начнется новый набор?

— Набор уже идет.

— Вы оптимист?

— Чуть раньше сказал бы да. А теперь, не думаю...

Беседу вела

Марьям НОРКИНА.  
● Ю. Николаев с Марией Топильской.

64